

怕ATM机出假钞？打印钞票“身份证”

我市部分ATM存取款一体机已具备打印人民币冠字号功能
预计到2015年年底,我市所有的ATM机可打印人民币冠字号



取出的钞票和打印的通知单



ATM机上的部分提示界面

华能洛阳热电厂输水管道工程正在紧张施工,将于4月完工。下个供暖季——

洛龙和高新 供暖更有保证

□记者 付璇 通讯员 崔建宇 文/图

7日,洛阳晚报记者在西苑桥附近看到,华能洛阳热电厂输水管道工程正在紧张施工。该工程由洛阳北控水务集团承建,是我市重点项目——华能洛阳热电厂2×350MW热电联产工程的配套项目,预计今年4月完工,其主要功能为提供满足华能洛阳热电厂发电机组生产所需的冷却水,为洛龙区及高新区供暖提供有力保证。

我市第三条中水回用输水管道,可提高中水资源利用率

洛阳晚报记者从华能洛阳热电厂输水管道工程技术负责人孙向群处了解到,该工程全长13公里,东起涧河东岸,西至凌波桥孙兴路,北达洛河北岸,南至关林,现已完成全部工程量的70%。目前,其穿越洛河河道的工程正在紧张进行。(如图)

孙向群表示,华能洛阳热电厂输水管道工程投入使用后,将把涧西污水处理厂处理过的中水输送给华能洛阳热电厂,用于其冷却用水,有利于提高我市中水资源利用率,保护地下水资源。同时,它也将成为我市第三条中水回用输水管道。

日供中水4万吨,将提供有力供暖保证

华能洛阳热电有限责任公司行政部负责人表示,华能洛阳热电2×350MW热电联产工程于2013年9月底开工建设,工程建成后,我市将新增1300万平方米采暖面积,每小时新增244吨工业供汽。可有效解决目前洛龙区及高新区缺口的热负荷,进一步保证其供暖稳定。

该负责人称,华能洛阳热电厂输水管道工程投入使用后可日供中水4万吨,无疑将成为洛龙区和高新区供暖的有力保证。

相关链接 何谓中水

中水即再生水,指污水经适当处理后,达到一定的水质指标,满足某种使用要求,可以进行有益使用的水。因其水质介于自来水(上水)和污水(下水)之间,故名中水。中水是城市的第二水源,工业生产、园林绿化、环卫保洁等均可使用中水。

目前,我市大唐洛阳热电厂、神华国华孟津发电有限公司、河南华润电力首阳山有限公司已使用中水。



核心提示

□记者 杨玉梅/文 李卫超/图

我市部分ATM机可以打印人民币冠字号啦!昨日,洛阳晚报记者走访发现,交通银行部分ATM存取款一体机已经具备此项功能,其他银行此项工作也在逐步进行中,预计到明年年底,我市所有ATM机都可打印人民币冠字号。

ATM机上有“打印冠字号”功能

6日,市民小刘到交通银行某营业网点取钱时,意外地发现ATM机上多了一项“打印冠字号”的功能,他点击之后发现出来一张客户通知单,通知单上是一组组数字和字母组成的号码。他在ATM机上取了500元钱,通知单上共有5组号码。

对比之后,他发现,这5组号码正是取出人民币的冠字号,相当于人民币的身份证。他一阵兴奋:“这下不用担心会在ATM机上取到假钱了。”

是否打印冠字号,您来决定

昨日上午,洛阳晚报记者来到交通银行凯旋西路支行,银行的自助区域共有3台ATM机,一台取款机,两台存取款一体机。

记者操作发现,取款机上没有“打印冠字号”提示,另两台存取款一体机具有此项功能。

记者体验发现,当ATM机吐出的钱被取走后,会出现一个页面。页面左侧有个按钮为“打印冠字号”,右边有个按钮是“打印凭条”,此时按下“打印冠字号”按钮,ATM机会吐出一张客户通知单,单上注明此次交易的时间、账号、设备号和金额等。此外还有一行文字——“可识别钞票冠字号”,文字下面则是按三组一行排列的一组组冠字号。单上还有一行显眼的文字:“此冠字号纪录可作为您本次交易的参考。”

是否打印冠字号,由客户自行决定。如果选择打印冠字号,ATM机还会出现一个“打印凭条”的页面供您选择。

金额多少都能打印,不可识别的钞票也有记录

“如果同时取很多钱,岂不是要出好多张单子?”有市民提出疑问,我们对此进行了体验。

交通银行ATM机单笔取款最高限额是10000元。我们输入10000元金额,取出钱后,点击“打印冠字号”按钮。这时机器吐出两张客户通知单,100张人民币的冠字号在单上整齐排列。

取款时可以打印冠字号,存款时呢?洛阳晚报记者往机器里存入了5000元钱,经机器识别后,吐回6张不能识别的钞票,拿出不能识别的钞票后,“打印冠字号”。

这时机器吐出的客户通知单上出现了两组冠字号:上方“可识别钞票冠字号”共有44个,下方则是“不可识别钞票冠字号”,共有6个。

预计明年年底全市ATM机均有此功能

该支行的工作人员说,ATM机具备打印冠字号功能已有两个多月。随后,记者又去该银行其他几个营业网点探访,发现具备“打印冠字号”功能的多是存取款一体机。

随后我们又走访了中国建设银行、中国银行、中国农业银行和洛阳银行等,暂时没有发现具备打印冠字号功能的ATM机。

中国人民银行洛阳分行货币金银科张科长

说,ATM机实现打印冠字号已经成为各金融机构的一项任务,目前各家银行都在积极对ATM机进行升级改造,预计到2015年年底,全市所有的存取款一体机和取款机都可以实现这一功能。

他说,目前大部分ATM机已具备人民币冠字号查询功能,市民如果对取出的钱有疑问,可凭取款凭条到银行查询。

市民发现

记者体验

记者发现

银行回应